



## Обзор ситуации на мировых финансовых рынках



**БФА**  
УПРАВЛЯЮЩАЯ  
КОМПАНИЯ

Близится к концу 2008 год – год существенных экономических перемен, значимых политических событий и ярких спортивных достижений.

В политической жизни 2008 года одними из главных событий стали Президентские выборы в Российской Федерации и США, драма в Южной Осетии и последовавшее за ней признание Россией двух новых государств – Республики Южная Осетия и Абхазия.

2008 год – это год российских спортивных побед: хоккей, баскетбол, теннис, футбол – везде нас радовали своими яркими выступлениями наши спортсмены.

Что касается экономической сферы, пожалуй, стоит отметить, что уходящий год стал одним из самых сложных для мировой экономики в

целом, и финансовых секторов всех мировых держав – в частности. В течение 2009 года мировые фондовые рынки продолжают пристально следить за теми действиями, которые предпринимают правительства и центральные банки большинства стран мира для того, чтобы обеспечить стабильность финансовой системы и поддержать экономический рост.

Среди уже реализуемых антикризисных мер можно позитивно отметить поддержание ликвидности банковской системы, обеспечение рефинансирования внешних долгов крупнейших корпоративных заемщиков. Готовится масштабная программа прямой государственной поддержки системообразующих предприятий.

Фондовый рынок – это рынок, обладающий крайне примечательной особенностью – цикличностью. Стоит помнить, что эта особенность находит главное свое проявление в том, что рынок ценных бумаг всегда восстанавливается, отыгрывая ранее случившееся падение. Вопрос состоит только в том, насколько затратным по временным и иным ресурсам окажется это восстановление.

В наступающем 2009 году мы бы хотели пожелать Вам никогда не унывать и получать истинное удовольствие от жизни. И пусть Новый 2009 год принесет Вам много значимых побед и интересных событий, которые останутся в Вашей памяти на долгие годы.

С Новым Годом, дорогие Друзья! С Новым Счастьем!

Нам бы хотелось, чтобы Вы начали отмечать большие новогодние праздники, оставаясь в курсе последних экономических событий, поэтому освещаем самые значимые из них.

За последнюю неделю российские индексы не показали никакой ярко выраженной тенденции к росту или падению. Бумаги торговались в спокойном режиме - у инвесторов позитивное предновогоднее настроение, игроки понемногу уходили на каникулы, сделки шли на небольших объемах. Иностраные торговые площадки отпраздновали Рождество, в связи с чем, там также не происходило ничего примечательного – боковое движение основных биржевых индикаторов на невысоких объемах торгов.

Наибольший интерес в череде последних антикризисных мер нашего Правительства вызвал опубликованный на днях список крупных промышленных предприятий (туда вошли более 250 организаций), которым будет оказана адресная помощь. По мнению большинства экспертов, такая форма поддержки будет являться более эффективным решением, чем выделение средств банкам как

» Опубликован список крупных промышленных предприятий, которым будет оказана адресная помощь

промежуточному кредитующему звену. В список вошли представители практически всех отраслей экономики РФ: транспортной системы, нефтегазовой и нефтехимической промышленности, энергетики, ракетно-космической сферы, торговли, связи, авиационной и автомобильной промышленности, а также судостроения и некоторых других. Стоит напомнить, что не так давно премьер-министр РФ Владимир Путин заявил, что правительство в общей сложности поддержит не менее 1,5 тысяч отечественных предприятий с годовым оборотом каждого более 15-16 млрд. рублей и численностью персонала свыше 4 тысячи человек.

Министр экономического развития России Эльвира Набиуллина напомнила, что поддержка правительства будет выражаться в форме государственных гарантий по кредитам, субсидирования процентной ставки, поддержки государственным, региональным и муниципальным заказом, а также вхождения в капитал предприятия. Правительства крупнейших мировых держав перед праздниками не озвучивали никаких новых революционных антикризисных решений и планов.

Очень позитивной показалась новость о разрешении финансовому подразделению General Motors (GMAC LLC) преобразоваться в банковскую холдинговую компанию, что открывает ему возможность получения господдержки в рамках программы помощи финансовым институтам. Это позволит одному из крупнейших мировых автопроизводителей фактически со стопроцентной гарантией избежать банкротства.

Мировая макроэкономическая статистика, помимо прямого влияния на фондовые рынки, продолжает продавливаться вниз нефтяные котировки. Цена на нефть упала ниже 40-ка долларов за баррель из-за опасений углубления рецессии в США и неизбежного снижения уровня потребления. Также негативно было воспринято участниками торгов увеличение запасов бензина и нефтепродуктов в Соединенных штатах. В то же время продолжающийся сокращаться уровень добычи «черного золота», а также такой малоприятный, к сожалению, факт как зарождение очередного военного конфликта на Ближнем Востоке, который может привести в стоимость барреля «военную премию», способны остановить это падение и в ближайшем времени развернуть котировки вверх.

» В Москве  
прошел Форум  
стран - экспортеров газа

Для регулирования рынка добычи газа продолжается процесс создания организации аналога ОПЕК. С этой целью на прошлой неделе в Москве прошел Форум стран - экспортеров газа. Участники встречи утвердили устав международной межправительственной организации, сделав ее официальной. Пока не идет речь о введении квот на добычу газа, поскольку на этом рынке не столь высокая

конкуренция, как на нефтяном рынке.

Чем откроются торги на наших площадках после продолжительных Новогодних каникул предсказать сложно, поскольку волатильность все еще достаточно высока.

Не смотря ни на что, не стоит забывать, что главным событием текущей недели станет Новый год. Пусть прошедший год и стал для многих поводом для разочарований, но мы-то помним, что наступающий год по восточному календарю – это год Быка. Бык для участников рынка всегда служил символом роста. Хочется пожелать всем в наступающем году хорошего настроения и удачных инвестиций, время для которых уже настало.

## Контакты

### Адреса офисов в Санкт-Петербурге:

Ул. Малая Конюшенная, д. 5., тел.: 334-98-87  
ул. Восстания, д. 25, тел.: (812) 579-71-14, 272-78-28, 334-99-58  
Петроградская наб., д. 34, б/ц “Линкор”, тел.: (812) 334-97-89  
В.О., 12 линия, д. 27, лит. А (офис Банка БФА), тел.: (812) 611-00-79  
ул. Савушкина, д. 126, лит. А (офис Банка БФА), тел.: (812) 458-53-45

Официальный сайт УК БФА: [www.am.bfa.ru](http://www.am.bfa.ru)